

POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE

Student: ing. Daniel Klír, Ph.D.

Práce: *Corpus mysticum jako vztah eucharistie a církve v díle Henri de Lubaca*
- bakalářská práce -

Vedoucí práce: ThLic. Prokop Brož, Th.D.

Student se ve své diplomové práci *Corpus mysticum jako vztah eucharistie a církve v díle Henri de Lubaca* věnuje jednomu důležitému tématu z díla H. de Lubaca: vztahu eucharistie a církve. Vybrat ze široké škály monografií a článků zásadní de Lubacovo dílo k tomuto tématu již patří k bakalářské práci jako takové; student zvolil dvě monografie *Corpus mysticum* a *Catholicisme*.

Práce se skládá ze tří kapitol, jimž předchází úvod a následuje závěr, přehled použitých symbolů a zkratk, seznam literatury a anglická anotace. Práce si svým rozsahem (67 NS) i celkovou koncepcí zachovala střízlivost, což ji v žádném případě neublížilo, naopak střízlivost a jasnost ji jsou v celkovém sdělení k maximálnímu užítku.

V úvodu autor práce naznačuje, jak sám téma uchopil a nezakrývá nesnáze, s nimž se musel potýkat. Poukaz na obtížnost rozhodně text nezatěžuje nebo nenahrazuje potřebnost jasné výpovědi, ale jen prostě dokládá nesnáz, kterou student trpělivě přestál a dopracoval se k jasné formulaci základní struktury práce.

První kapitola je věnována postavě a dílu Henri de Lubaca. V druhé kapitole je pečlivě a přehledně podána Lubacem rekonstruovaná linie vývoje chápání daností „corpus mysticum“ a „caro mystica“ v době tzv. eucharistických kontroverzí. Interpretační práci se student věnuje v kapitole třetí, v níž řada schémat ukazuje na synoptické chápání skutečnosti eucharistie a církve v pohledech řady autorů. Student právě v této kapitole ukázal schopnost pochopit a rozlišit předmětnou věc samotnou, de Lubacovu interpretaci i své vlastní pochopení.

V závěru se formou hutného textu předkládá základní syntéza celé de Lubacovské vize „církve, která je z eucharistie“.

Práci považuji za velmi zdařilou, pečlivě vypracovanou a střízlivě formulovanou. Autorovi se podařilo formulovat komplexní skutečnost tak, že vycházejí z citací autora sám byl nakonec schopen skutečnost pojmenovat a formulovat.

Práci vřele doporučuji k obhajobě.


Prokop Brož

V Praze 10. srpna 2009